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Моделювання оцінки вартості страхового бізнесу на 

основі системно-динамічного підходу 

 

Моделювання оцінки вартості страхового бізнесу 

(СБ) є складною задачею, яка вимагає врахування 

грошових потоків СБ від страхової, інвестиційної та 

фінансової діяльності, що відображають зміни в 

активах і пасивах страхової компанії, а також 

взаємозв’язків між ними [1]. 

Модель оцінки вартості СБ представляє собою 

керовану систему розподілених грошових потоків. 

Системно-динамічний підхід надає можливість 

дослідження поведінки системи в часі в залежності 

від структури елементів системи та їх взаємодії [2]. 

Таким чином можна дослідити вплив на кінцевий 

результат (вартість СБ) окремих елементів моделі СБ 



 

 

і на цій основі розробити рекомендації щодо 

фінансової стратегії розвитку СБ. 

Сучасний інструментарій системно-динамічного 

підходу (програмні середовища Anylogic, Powersim, 

iThink) надає можливість реалізації імітаційного 

моделювання страхового бізнесу та візуалізації 

результатів моделювання [1-2]. Системно-динамічна 

модель оцінки вартості СБ представляє собою 

систему нелінійних рівнянь, що описують динаміку 

окремих елементів моделі СБ з урахуванням впливу 

сценарних умов, обмежень і керованих змінних. 

З метою одержання об’єктивної оцінки вартості 

СБ використано представлений в роботі [3] 

комплексний метод визначення вартості фінансової 

установи, згідно з яким вартість СБ можна 

розрахувати як 

 ttt ЧЕЧАВСБ  , (1) 

де: ВСБt – вартість СБ; ЧАt – вартість чистих активів 

(еквівалент власного капіталу) СБ; ЧЕt – чистий 

ефект у майбутньому. 

В свою чергу, чистий ефект СБ у майбутньому від 

використання сьогоднішнього потенціалу 

розраховується за формулою чистої теперішньої 

вартості: 
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де: ЧГПt – чистий грошовий потік СБ відповідного 

періоду t; r – ставка дисконтування, за яку прийнято 



 

 

коефіцієнт рентабельності власного капіталу; ЧДt  – 

чистий дохід; Nt – операційні витрати на оплату 

праці, IT-інфраструктуру тощо; ∆t – ефективна 

ставка податку на прибуток. Чистий дохід СБ в 

поточному періоді t дорівнює різниці між доходами 

та витратами СБ з урахуванням змін страхових 

резервів.  

Від’ємну величину ЧЕt можна розглядати як 

управлінський індикатор, який вказує на те, що 

керівництву необхідно більше уваги приділити 

оздоровленню бізнесу. 
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